

# 见过一面的周轻子出现在江夏的梦里 ③



黄序 著  
长江文艺出版社友情推荐

## [内容简介]

希特勒基因的去向如何？他为何只有一个睾丸？北京郊区的废旧厂房为何与美国麻省理工大学的声学实验室设计相同？一瓶1889年的婴儿标本，与被转手美国、西班牙、中国的拉菲1949有什么关系？这一切，都是从研究梦境的“写梦计划”开始的。小说主人公、中国留学生江夏作为计划的被试验者，从被成功提取出梦境的那一刻起，就打开了潘多拉之匣……

## [上期回顾]

经叶广庭介绍，江夏在酒吧认识了周轻子和另一个女孩杨珊。叶广庭把江夏要参与“写梦计划”人体试验的事情告诉了她们。

### 科幻世界

与主实验室隔开了一道玻璃幕墙的是一间操作室和监控室，放置了很多计算机和特别设计的处理器。从江夏脑中导出的大量数据都要实时传到这里的超级计算机上进行分析处理，转换成图像再送到江夏眼前的显示器里。江夏的同事们已经各就各位。

“夏，”施韦尔博士单膝跪地蹲在江夏身旁说，“我再次感谢你同意做这个实验。我还要强调的是，我们在外面一定会保障你的安全。”江夏坐在实验椅上点点头。

“现在所有设备都准备好了。整个被试过程是十五分钟，其间你是清醒的。如果，我是说如果你感觉到任何不适，就按这个钮。”施韦尔指了指江夏手边的一个红色按钮。

“同时我们会在外面隔着玻璃窗观察你，一切都在控制之中。另外，你眼前的这台监视器可以即时显示从你脑中摄取的梦境。我要说的是，这是唯一一台监视器，除了你以外没有人看到你的梦。我以前说过，这是你的隐私，实验结束后，如果你认为可以公开给我们，我们才会看。”

“没问题。”江夏也很想看到从这台监视器里显示出的人类第一份被记录的梦境是什么样子。

“可以开始了吗？”施韦尔抿着嘴问。“可以。”江夏充满期待。

施韦尔博士伸出手坚定地和江夏握了握，随即召唤来两名工作人员。他们开始在江夏的头部熟练地粘贴导线并递给他一只耳机，检查没有问题后随施韦尔博士一道退出了主实验室。

按照程序，房间的各个角落开始散发出一些淡淡的雾气，其作用一是对房间进行最后的消毒，二是降低实验中产生静电的可能。由于

实验涉及大脑的神经讯号，极微弱的外界干扰都可能导致意想不到的结果发生。

“开始。”江夏自言自语道，开始动手调动仪器。昨天是晚上10点睡的，虽然总也睡不着……江夏还是决定从晚上11点看起。他旋动调控时间的转轮。监视器上是杂乱的细纹。江夏继续转动旋钮。细纹抖动了一下。他停下来，刻意感觉一下脑部有没有不适。并没有什么异常感觉。他把时间往后调，显示的是凌晨零点十六分。他感觉屋外的人都在专注地向里望着。十七分、十八分。细纹又抖了一下，伴随着一条紫红色的影子闪过屏幕，江夏放慢了速度。

零点十八分二十三秒。一个人形在监视器上出现了！很模糊的样子，但的确是个人！

江夏深吸一口气，摸索着旁边调整信号强度的旋钮。随着信号的逐渐增强，监视器中的人形开始变得清晰，竟可以分辨出眉目口鼻，同时江夏感觉到一阵并不太刺耳但微弱存在的噪声在两耳之间回转着。他停手感觉这种变化，仿佛除此以外没有其他不适。他知道，仪器在定位脑电波信号的过程中会干扰到其他一些神经信号系统，在这时听到一些奇特的声音、看到奇怪的色彩或画面都属正常。于是他继续增加信号强度，两耳间的噪声随之缓慢增加，又转而回落直至消失。这时监视器中的人形已经比较清楚了，就像在看枪版VCD的定格画面。

江夏没有更多的犹豫，按下“录制”按钮，画面竟真的动了起来！画面上的人不停地挥动着手，似乎在召唤自己的同伴，接着身子猛地扑倒在地。他的三两个同伴从画面右侧进入，而刚才那个人笑着又站起来，居然还掸掸身上的土。这不就是

早上起来回忆到的那个梦吗？江夏扭过头望望屋外的人们，两只手伸出大拇指在胸前比了比。施韦尔博士和同事们兴奋得跳起来，互相拥抱着。大家隔着玻璃窗向江夏表示祝贺。此时此刻，他就是英雄。

突然！江夏感觉脑袋一阵剧痛，身子随着紧紧地抽动了一下。眼前的景象变得十分模糊，像是被一块黑色的薄纱蒙住了一般。他胸部不停地起伏，监护仪上的心率跳成了每分钟140下，而血压也在升高直逼警戒值！

施韦尔博士的声音出现在主实验室中：“夏！马上停止实验！”江夏恢复了清醒，眼中的灰色雾霭也散了。整个过程不超过三秒，但他几乎感觉到了灵魂出窍的异状。监视器上的追杀场面已经没有了，而变成在一个房间。画面远没有刚才清楚。

“夏，你没事吧？回答我！”施韦尔扭过头，挥手让一名实验人员准备随时听他号令强制停止实验。

“我很好，可以继续实验。”江夏说道，然后试着感觉了一下身体各部分的反应。

江夏盯了眼监视器，时间在动。他犹豫着是不是要继续增加信号强度。他试探着非常缓慢地把信号增加了一格，没事，于是又增加了一格。房间中是张床，白色的床单很亮。对面墙上一张飞镖靶隐约可见，整个房间整洁明亮。

这是江夏北京的家。江夏的父亲江华风原来是一位副署长，早年留学美国，受到西方的教育。回国后他进入国企然后踏上仕途。虽然掌握实权，但江华风却非常清廉。简单的三室两厅，一家三口其乐融融。江夏大学毕业那年，江华风因为身体原因提前退休，没过多久，江夏便出国留学进入施韦尔实验室。

画面不断抖动着，慢慢变得清晰。江夏实在没想到一个人的梦境可以被录制得如此漂亮。有这样的数据垫底，发表的文章一定又可以上一个台阶；有这样的文章垫底，自己的留学生活将会容易得多，对今后的事业发展也会大有帮助。

一个女人穿着一袭亮色丝质的长裙走进画面，轻巧地坐在沙发上，嘴里说着什么。周轻子！天哪！江夏习惯地把手半握成拳放到嘴边，微笑地看着。他没办法相信只和周轻子见过一面便任由她出现在了自己的梦中。又一个男人走了进来，手里拿着酒杯，边说边笑，走到周轻子旁边，坐到沙发的扶手上。江夏以为和周轻子一同出现在自己梦中的男人应该是叶广庭，然而却不是。这个人身材魁梧，头发好像刚刚修剪过，可以看到很齐的发缘和发青的鬓角，眼睛不大却非常有神采，鼻子饱满有致，言谈举止豁达开朗。

江夏从来没见过这个人。他想把声音调大些听听他们在说什么，然而耳机里传来的尽是吱吱的电流声。就在这时，实验室里传来一阵轻轻的嘟嘟声——时间到了。仪器自动停止了运行。

施韦尔博士和同事走了进来，张开双臂和江夏拥抱着。“夏，祝贺你！也感谢你，我们成功了，是吧？”江夏点了点头。施韦尔用力拍拍他的肩膀：“你先去体检，一会儿回来，我们准备了香槟庆祝！”

“施韦尔博士，我有一个要求。”江夏说道，“我刚刚录下了两段梦境，但我只可以公开第一段。”

“没问题！”导师很守信。

“另外，”江夏试探地问道，“我可不可以保留一份拷贝？”

“我想……这也没有问题。”施韦尔博士笑得很顽皮。

# 马君如当上了班里的组织委员 ④

### 热点关注

第一次必修课就赶上大雨，马君如差点儿迟到。她战战兢兢地进了教室，四下一看，心理总算还平衡，自己并不是最晚到的，很多位子还空着。

教授这门财务会计课程的刘教授是典型的江南人士，身材并不高大，但胜在颀长，面色青白，声音抑扬顿挫。一身西装不显山不露水，裁剪得体，一望便知是高档定制品，领带和袖扣搭配得浑然天成，再加上儒雅的学者风度，侃侃而谈，虽然人已过中年，但马君如依然觉得这位教授怡神养眼。

不过，这位养眼的教授并不十分待见讲台下的这帮人，理由很简单，第一天上课，居然有1/5的同学迟到。当然，早晨的大雨是个客观原因，但是很显然，高昂的学费和名振海外的学院并没有使这帮学生对知识产生敬畏，更不会对老师格外尊重。

一上午的课程节奏很紧张，刘教授虽然时不时抛出个幽默段子引来笑场，但听得云山雾罩的同学并不在少数。到了午休时分，班主任阿姨在讲台上宣布要选班委。

马君如看过无数遍同学的通信录，广告咨询业就可数的几个，潜在目标客户也算是有几个。这次她盘算怎样才能当班委，因为当班委虽然劳心劳力，但凭空就多了很多机会跟同学们顺理成章地打交道，潜在的机会很可能就会被挖掘出来。

“玉梅，你上次要的行业数据统计资料，我已经发到你邮箱里了！”下课了，马君如追上了走在前面的陈玉梅。

“谢谢！”陈玉梅扭头笑了笑，“我这段时间忙死了，一直想约你好聊聊天。”

马君如赔笑道：“理解，理解。”不自觉地拿出了乙方的姿态。

“这个汽车行业调研项目，需要市场调研能力强的咨询公司，你们

公司又做过很成功的案例，由你们公司做应该最合适……”陈玉梅的话说到这里，突然收住，沉吟起来。

马君如抬眼看看陈玉梅，等着她的下文。

想知道我们的回佣是多少？马君如理所当然地用正常心态来度量陈玉梅，心中盘算着待会儿如何开口提这个事。

陈玉梅压低声音：“我们的项目都有政府背景，你们是纯外资，你知道，这样会很麻烦……”

马君如仔细观察陈玉梅的表情，看不出有其他隐情，于是小冒险地直接问：“只因为我们是外资？可否找其他方式通融一下？”

陈玉梅虽然在政府机关做事，但也不是不明白利益之争，很坦率地说：“君如，我们是同学，我也不瞒你，况且你做咨询多年，这里面的门道你比我清楚。通常，我们一个咨询项目，会找至少三家竞标。如果说资历和经验，你们公司完全没有问题，而且，我一直认为，外资在数据统计和测量上更科学、更谨慎。”

马君如静静地听着。

“可是，事情有时候，比较复杂……”陈玉梅那种一切都在不言中的淡然姿态让马君如不敢再追问，就此放手，心中当然不甘，于是说：“如果不是纯外资，合资呢？”

陈玉梅想了想：“应该容易多了，我手里的上一个项目就是合资公司做的。你们在国内也有合资公司？”

马君如摇摇头。马君如迅速回想着以往抢单争项目的种种经历，突然有了主意：“玉梅，如果我们找到一家中国公司，和他们合作，用他们的名义签合同，实际上由我们公司来操作，如何？”

陈玉梅并没有直接答复，脸色也没有什么变化，只是看了看马君如，说了句不相关的话：“君如，你真是能干。”

马君如一愣，此时此刻被夸干，虽然陈玉梅的口气平常，但在马君如听来，不能不觉得这里面夹杂着讽刺。

抬眼看陈玉梅，素颜，有光泽的皮肤紧绷在脸上，虽然不再是二八年华，但优雅的举止、从容的气度，一看便知处境优越。马君如大概知道陈玉梅的背景，家里有势，一路顺利，怎么会了解我们这些从小销售做起，一个个客户侍候、摸打滚爬拼出来的打工仔的苦衷。马君如盘算过，这个项目不会低于500万，按照公司惯例10%的提成，和团队分摊，自己至少可以拿到5%。25万起啊，嘲笑就嘲笑吧。

马君如索性把话说开。“我新换了老板，是在澳洲长大的香港女人，怎么看我都不顺眼，觉得我英文不够好、中文不够嗲、客户不够大、项目不够多。”说到这里叹了一口气，“玉梅，你不知道打工的辛苦，很多时候都想抬脚就走……但是，还要干，我也没老公养，还要自己奔，再说天下乌鸦一般黑。”

马君如的坦白让陈玉梅有点儿惊讶，马君如脸上的无奈和气馁让陈玉梅顿时涌出无限同情，不自觉地伸出手拍了拍马君如的肩膀，话就在嘴边，但陈玉梅忍了忍。

第一天的课程终于上完了，马君如筋疲力尽地走出教室。马君如当晚的时间分成了两段——夜里12点以前，处理日常没有处理完的邮件：今天设计部的几款新方案需要微调，给出配套文案意见，并且提醒自己的助理，给本月过生日的客户以自己的名义送去礼物，不能跟去年买的相同，而且生日卡一定要拿给自己亲手签过名；夜里12点以后，她温习讲义，预读案例。案例后面的习题要提前做，对自己有多高的要求，才会有多优秀。加油加油，马君如给自己鼓劲，我要做增值最快的优质资产，母鸡中的战斗机。

第二天上课，阿姚催着大家交齐班干部的选票，结果很快出来了，按照预先约定超过1/3票数的同学就自动成为候选班委，一共有15名。班委名额是9个，还需要一轮差额选举来确定。

对照选举结果，阿姚翻看着被自己涂写得乱七八糟的学生名册。很多同学名字后面，都有阿姚的笔记。那是面试参与者和班主任的联席会上对面试生的印象总结，这是班主任选择班干部的重要依据。

阿姚念叨着这15个名字，毫无意外，他们在人群中注定是特别的、与众不同的、引人注目的——张旺水，豪爽大方，热情好动，快人快语，一副大哥的气派；陈玉梅，优雅、淡定，说话不急不慢，有领导的气势，没有领导的嚣张；左丹丹，美艳夺目，大明星一般；刘振宇，开朗热情，总是有求必应，令人如沐春风；伊宁，架势十足，英文不离口，目空一切的女强人；马君如，杜拉拉升职记里走出来的人物，时尚干练，不过，她的目光犀利得有点儿冷；金鑫，乌黑的头发，能言善辩，和谁都像老交情；马卫东，老大哥，好好男人，厚道随和；洪英俊，娃娃脸，见人先笑，声音特别洪亮；杨阳，人如其名，脸上总挂着阳光般灿烂的笑容。

张秋云在开会的时候反复强调，一个班是否能带好，班干部人选，尤其是班长人选会起到关键作用。阿姚自知性情温和，完全不会强势，所以，班长这个重要的位置不仅要选一个有热情、有耐心、有时间、有精力的人，最重要的是，这位同学要肯于和乐于配合自己，而不是自作主张，天马行空。

第二天一早，通告板上贴出了班干部的入围人选——班长：刘振宇；副班长：张旺水；生活委员：洪英俊；文艺委员：左丹丹；体育委员：杨阳；学习委员：马卫东；组织委员：马君如；联络委员：金鑫；外联委员：伊宁。